



Prosinec 2022

Svazek 23, číslo 11

*V adventu vzhlížíme ke Světlu, které je mocnější, než všechna temnota. Proto na adventním věnci postupně zapalujeme svíce. Světla tak na věnci od neděle k neděli přibývá. Toto světlo je symbolem, které obrací naši pozornost ke Světlu, které každému člověku daroval Bůh: Ježíš Kristus.*

## Čas adventu je časem ztemnělým.

Připomíná nám temné životní etapy, ať už osobní nebo lidské historie. Světla která rozsvěcujeme jsou dílem lidského pokroku a rovněž nám připomínají, že člověk umí zvládnout kdejaké těžkosti. Bibličtí proroci byli takovými lidmi, kteří z Božího vnuknutí uměli povzbu-

zovat v temnotách, k naději, kde již nebylo naděje. Poselství znělo: Bůh byl, je a bude vždy na tvé straně. Vánoce jsou potvrzením této naděje. Projevila se přece Boží dobrota, která přináší spásu všem lidem. (Tit 2,11) Proto radujme se, veselme se, aleluja! *Zdeněk Skalický, farář přeloučský*

### Téma měsíce - sv. Barbora

Průvodcem v měsíci prosinci nám bude **svatá Barbora**, která je částečně i spolupatronkou našeho hlavního přeloučského kostela, protože jí byla zasvěcena boční kaple. Rovněž její mučednická smrt je vyobrazena na nástrovní fresce v hlavní lodi. Pocházela z prastarého města Nikomedie v dnešním Turecku. Jako dospívající dívka se začala zajímat o křesťanskou víru a snad si dopisovala i s jedním z největších křesťanských učenců té doby Origenem. I přes nesouhlas svého otce se dala pokřtít a statečně nesla všechny následky. Ať už ve vlastní rodině nebo při pronásledování křesťanů v Římské říši v roce 305. Je zapsána v Římském martyrologiu a její památku si připomínáme 4. prosince. Pěkným tradičním zvykem, je utrhnout v tento den třeshnovou ratolest, která nám v den Kristova narození rozkvete.



### Adventní putování Svatou zemí

Centrum pro rodinu Biskupství královéhradeckého Vás srdečně zve na třídílňný cyklus besed „Adventní putování Svatou zemí“ se zaměřením na situaci ve Svaté zemi v době Ježíše. Uskuteční se formou on-line setkávání ve dnech (středy) 7., 14. a 21. prosince 2022 vždy od 19:15 hod. Provázet Vás budou Mgr.

Karel Hrdlička a jáhen Andy Loos. Po cca půlhodinové přednášce bude následovat možnost kladení otázek zkušenému cestovateli a průvodci po Svaté zemi. Těšíme se na Vás! Více informací naleznete na webových stránkách Biskupství královéhradeckého v sekci Centra pro rodinu a na tel.: 776 236 926.

### Adventní koncert

Písňe nejen adventní a vánoční vám zahraje a zazpívá skupina křesťanského folku SLUŽEBNÍCI. Koncert se uskuteční v sobotu 10. 12. 2022 v 17:00 hodin v kostele sv. Jakuba Staršího v Přelouči. Srdečně zveme!

### Kalendárium na Advent

Sobota	3. 12.	9:00	Mše svatá v Cholticích
Pondělí	5. 12.	6:15	Mše svatá s roráty - v kostele sv. Jakuba Přelouč
Čtvrtek	8. 12.	18:00	Slavnost Panny Marie Neposkvrněné - Na Sv. Poli
Pondělí	12. 12.	6:15	Mše svatá s roráty - v kostele sv. Jakuba Přelouč
Čtvrtek	15. 12.	15:00	Mše svatá v Domově seniorů
Pondělí	19. 12.	6:15	Mše svatá s roráty - v kostele sv. Jakuba Přelouč

## Setkání nad Písmem svatým

Další setkání je na třetí adventní neděli, 11. prosince, od 16:00 hodin na faře v Přelouči.



## Výstava církevních předmětů

Ve vitrině ve vestibulu MÚ Přelouč je od listopadu 2022 nově otevřená malá výstava s názvem: "Církevní předměty z Muzejních sbírek města Přelouče". Jedním z menších sbírkových fondů přeloučského muzea je sbírka církevních (religiózních) předmětů. Na podzim roku 2022 obsahovala celkem 129 inventárních čísel. Vznikala v první fázi v letech 1902-1971 a poté od roku 2016 do současnosti. V posledních

letech některé předměty věnovala přímo místní Římskokatolická farnost. Artefakty pochází převážně z 19. století, výjimečně jsou starší (2. polovina 18. století). Ve sbírce jsou uloženy předměty různého druhu, na této výstavce prezentujeme hlavně ty, které lze vzhledem k rozměrům vitríny vystavit. Jde hlavně o doklady činnosti Římskokatolické církve (aspergil, relikviáře, lžičky na nabírání kadidla, růžence, obrazy, zvon-

ky, krucifix či dokonce těžký polychromovaný pískovcový reliéf s náboženským motivem). Z větších či ostatních předmětů sbírka obsahuje např. kostelní lampy, liturgické oděvy, dřevěné sošky a sochy, plastiky, krucifixy či církevní krouhve. Autorem výstavy je Mgr. Matěj Pešta, správce Muzejních sbírek města Přelouče. Výstava bude otevřená až do října 2023 v pracovní době MÚ Přelouč.

## Kalendářium na Vánoce

Sobota 24.12.	21:00	Mše svatá Zdechovice
	24:00	Mše svatá v Přelouči - kostel sv. Jakuba
Neděle 25.12.	8:00	Mše svatá Turkovice
	10:00	Mše svatá Přelouč
Pondělí 26.12.	11:00	Mše svatá Hošťalovice
Středa 28.12.	18:00	Mše svatá Přelouč - kostel sv. Jakuba
Pátek 30.12.	18:00	Svátek Svaté Rodiny - Přelouč
Sobota 31.12.	15:00	Mše svatá Přelouč - kostel sv. Jakuba
Neděle 1.1.	8:00	Mše svatá Lipoltice
	10:00	Mše svatá Přelouč

### Novoroční benefiční koncert

Přelouč kostel sv. Jakuba

1. ledna 2023 od 17 hodin

Zazní vánoční písně a koledy starších i současných autorů.

Účinkuje:

Lucie Hadáčková, Anna Hadáčková, Lucie Stříbrná, Eva Kratošková, Jiří Mach a Martin Hadáček.

*Dobrovolný příspěvek z koncertu bude použit na podporu oprav kostela sv. Jakuba v Přelouči.*

## Tříkrálová sbírka 2023

Tříkrálová sbírka 2023 je v plné přípravě. Probíhají jednání se starosty na obcích, kontaktujeme dobrovolníky, kteří nám každoročně pomáhají. A kdy můžete Kašpara, Melichara a Baltazara u svých dveří očekávat? Sběrka bude probíhat od čtvrtka 5. ledna do neděle 8. ledna a to nejen v Přelouči, ale i v 45 okolních obcích. Zahájení proběhne v Přelouči v kostele sv. Jakuba ve čtvrtek 5.1.2023 v 9. hod. požehnáním. Poté koledníci vyjdou do ulic. Vyvrcholením pak bude **tradiční Tříkrálový koncert ZUŠ Přelouč v neděli 15. 1. 2023 od 15.00.**

Výtěžek v roce 2022 byl rekordní, činil 411 769,- Kč. Charita Přelouč z výtěžku každoročně spolufinancuje své služby pro rodiny s dětmi v tíživé životní situaci, práci s dětmi a mládeží v Jakub klubu, podporuje děti v pěstounských rodinách, dobrovolnictví, provoz charitního šatníku a přímou pomoc lidem v nouzi.

Možnost přispět budete i **do statických pokladniček**, které budou k dispozici na vybraných místech v Přelouči: Amipa, Dobré víno Cestovi, Vinotéka u Pavluši, Drogerie Horáková, Fortel, knihovna a kostel sv. Jakuba. Aktuální seznam zveřejníme na našich webových stránkách a plakátech.

Příspěvek bude také možné **on-line** koledou formou virtuální pokladničky. Ta je již celostátně spuštěna na [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz). Zadáním **PSČ** určíte, do které Charity bude Váš dar přeměrován. Nově budete moci přispět přes **QR kód, který bude na každé pokladničce.**

Děkujeme všem, kdo se zapojí do příprav, děkujeme vedení základních škol, Gymnázia a souš Přelouč, vedení ZUŠ Přelouč a všem ochotným koledníkům. Věříme, že všem, koho koledníci v lednu navštíví, přinesou radost a požehnání.

Děkujeme všem, kdo se zapojí do příprav, děkujeme vedení základních škol, Gymnázia a souš Přelouč, vedení ZUŠ Přelouč a všem ochotným koledníkům. Věříme, že všem, koho koledníci v lednu navštíví, přinesou radost a požehnání.

**+K+M+B 2023**



Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč  
[www.farnost-prelouc.estranky.cz](http://www.farnost-prelouc.estranky.cz); tel.: 602 848 569; email: [rkf.prelouc@dihk.cz](mailto:rkf.prelouc@dihk.cz)